

- wiki
- forum
- www
  
- de
- fr
- it
- en

# Vorstand Bern:Protokoll 20110302

## Aus Piratenwiki

### Inhaltsverzeichnis

- 1 Telko 02.03.2011 19:30
  - 1.1 TEILNEHMER
  - 1.2 AGENDA
    - 1.2.1 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung
      - 1.2.1.1 Einstimmig genehmigt
  - 1.3 Bekanntgaben
  - 1.4 Traktanden
    - 1.4.1 erste PV: Antrag auf Erhöhung der Transparenzlimite bei Spenden.
      - 1.4.1.1 Diskussion
      - 1.4.1.2 Abstimmung
        - 1.4.1.2.1 Beschluss:
    - 1.4.2 Antrag Banker für Spende: Diskussion
      - 1.4.2.1 Diskussion
    - 1.4.3 Demission Thomas Beck
      - 1.4.3.1 Diskussion
    - 1.4.4 Visitenkarten
      - 1.4.4.1 Diskussion
      - 1.4.4.2 Abstimmung
        - 1.4.4.2.1 Beschluss:
    - 1.4.5 Spesen
      - 1.4.5.1 Diskussion
    - 1.4.6 Aktion Kandidatenversteigerung
      - 1.4.6.1 Diskussion
      - 1.4.6.2 Abstimmung
        - 1.4.6.2.1 Beschluss:
    - 1.4.7 Eigener Server
      - 1.4.7.1 Diskussion
  - 1.5 Begrüssungsgeschenk für neue Stammtischbesucher
    - 1.5.1 Diskussion
    - 1.5.2 Traktanden
  - 1.6 Varia
    - 1.6.1 PoG Piratenkodex

- 1.6.1.1 Diskussion
- 1.6.2 Info Budget
- 1.6.3 Nächste Sitzung

## Telko 02.03.2011 19:30

**Sitzungsleitung:**

**Protokoll:**

**Beginn: 19:30**

**Ende 22:02:**

*'Dauer: 2:30*

**Nächster Termin: 16.03.2011**

## TEILNEHMER

### Anwesend (3):

- Sven 'Nyuu' Widmer
- Res 'Banker' Zimmermann
- Pascal Fouquet

### Entschuldigt (2):

- Thomas Beck
- Matthias 'Angrod' Müller

## AGENDA

### Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

- URL [http://wiki.piratenpartei.ch/wiki/Vorstand\\_Bern:Protokoll\\_20110216](http://wiki.piratenpartei.ch/wiki/Vorstand_Bern:Protokoll_20110216)

Ja 3

Nein

Enthaltung

**Einstimmig genehmigt**

## Bekanntgaben

Pascal informiert über den Ablauf des Treffens der Initiative [www.unbestechlich.ch](http://www.unbestechlich.ch) und deren weiteres Vorgehen

## Traktanden

**erste PV: Antrag auf Erhöhung der Transparenzlimite bei Spenden.**

*eingereicht von Sven Widmer*

1.Piratenversammlung Anträge: Soll der Vorstand der ppbe bei der Piratenversammlung beantragen das man die Anonymen Spenden erhöhen soll. Ja Nein? Wenn Ja auf 1000, 1500, 2000 oder 2500 ?

[http://wiki.piratenpartei.ch/w/images/2/2f/Statuten\\_der\\_PiratenPartei\\_Bern\\_1.0.pdf](http://wiki.piratenpartei.ch/w/images/2/2f/Statuten_der_PiratenPartei_Bern_1.0.pdf) Spenden die entsprechend den Statuten der PPS ausgewiesen werden müssen; <--- ändern zu: Spenden ab z.B. 1000fr? müssen veröffentlicht werden.

## Diskussion

- Andreas Zimmermann: Die Offenlegung ist eine Unique Selling Argument, doch um dieses umzusetzen müssen wir zuerst in eine Position kommen wo wir einfluss haben. Wir wollen auch andere Leute erreichen und nicht nur unser "Stammwähler". In der Politik läuft immer noch viel übers Geld und daher sind wir auf Mehreinnahmen angewiesen. Zudem bin ich der Meinung das Unternehmen und Privatpersonen gleich behandelt werden, solange aber die Mentalität der Schweizer noch konservativ damit ist (Zumal es auch eine offenlegung von Privatsphäre ist) lieber für beide den gleichen höheren (z.B. 1000 oder 2500) als es so zu belassen.
- Pascal Fouquet: Dagegen. Wir fordern Transparenz und erhöhen jetzt die eigenen Limite, damit machen wir uns unglaublich. Das Thema wäre im Wahlkampf gestorben. Hier prallen einfach Realität und Idealismus aufeinander und wir müssen abwägen was uns langfristig mehr bringt. Ich denke kurzfristig wird es uns helfen, langfristig schaden.
- Sven Widmer: Ich bin dafür das wir versuchsweise die Transparenzlimite sicher auf 1000fr erhöhen.

## Abstimmung

- Frage: Antrag auf Erhöhung der Transparenzlimite bei Spenden.
  - Ja:2
  - Nein:1
  - Enth:

**Beschluss:**

## Antrag Banker für Spende: Diskussion

*eingereicht von Andreas Zimmermann*

Vorschlag: 1. Antrag: Gleiche Limite Unternehmen / Private 2. Antrag Anhebung des Betrages auf xy Franke 3. Antrag Ergänzung

IV

2. Die PPBE erhebt keine eigenen Mitgliederbeiträge, kann jedoch folgende Finanzierungsmöglichkeiten nutzen: • Spenden; • Einnahmen aus Aktionen oder Veranstaltungen. 3. Spenden werden mit Nennung des Betrages und des Spenders zwecks Transparenz veröffentlicht, wenn die Spende den Betrag von CHF 2'500.-- pro Vereinsjahr übersteigt.

Ich werde sicher ein Antrag an die PV bringen mit dem Betrag über CHF 2'500 lieber bisschen Grosszügiger Rechnen um niemanden zu verschrecken, sollte irgendwann etwas vom Parlament oder vom Bundesrat kommen müssen wir uns dann halt an die Tiefere Grenze halten, aber nicht vorsorglich weil es ev. kommen könnte zu tief ansetzen.



[http://www.onlinedruck.ch/drucken.aspx?druckart=Offset&produkt=Visitenkarten&auflage=1000&format=85x55%20quer&grammatur=350g%20gl%C3%A4nzend%20%28FSC%20Mixed%20Credit%29&seiten=2&farbe=farbig&layouts-service=kein&lieferzeit=Standard%20%28ca.%207-8%20Arbeitstage%29&andruck=Nein&preis\\_exkl=223.25&preis=241.10](http://www.onlinedruck.ch/drucken.aspx?druckart=Offset&produkt=Visitenkarten&auflage=1000&format=85x55%20quer&grammatur=350g%20gl%C3%A4nzend%20%28FSC%20Mixed%20Credit%29&seiten=2&farbe=farbig&layouts-service=kein&lieferzeit=Standard%20%28ca.%207-8%20Arbeitstage%29&andruck=Nein&preis_exkl=223.25&preis=241.10)

## Diskussion

- Andreas Zimmermann
- Pascal Fouquet
- Sven Widmer ich bin für <http://www.trendprint.net>. Ich werde den Betrag für die Visitenkarten der Partei spenden.

## Abstimmung

- Frage: Wollen wir bei Trendprint.net bestellen?
  - Ja: 3
  - Nein: 0
  - Enth: 0

## Beschluss:

Die Visitenkarten werden bei Trendprint bestellt. Folgende Stückelungen Pascal: 1000 Sven: 1000 Res: 250 Stück Glanzlack Matthias: 1000 Stück

---

## Spesen

wie wollen wir mit grösseren Ausgaben der Vorstände umgehen. Können Vorstände ihre Ausgaben als Spende an die Partei geben, um diesen Betrag dann von der Steuer abziehen zu können

## Diskussion

- Andreas Zimmermann:
- Pascal Fouquet
- Sven Widmer. Mögliche Grauzone darum abklären wie legal und PV Fragen.

Genauere rechtliche Abklärungen und dann an der PV unverbindliches Meinungsbild einholen

---

## Aktion Kandidatenversteigerung

Kandidatenversteigerung: Um auf die derzeitigen Verhältnisse der Intransparenz der Einkünfte unserer Parlamentarier soll eine Versteigerung unserer Nationalratskandidaten stattfinden. Nach dem Motto, der Meistbietende hat dann das Recht eine Motion (oder ähnlich) über den gewählten Vertreter einzureichen.

## Diskussion

- Andreas Zimmermann: finde es eine gute idee, müssen aber eine gewisse Anzahl Kandidaten (ersthafte) mit dabei haben sowie die Medien darauf aufmerksam machen zudem braucht es bevor die Aktion startet eine Medienmitteilung im peto die bei einer Reaktion sofort raus gehauen werden kann.
- Pascal Fouquet: auf jeden fall dafür, aufwand ist abschätzbar, bei entsprechendem Medienecho grosser Nutzen
- Sven Widmer: Werbung nicht um jeden Preis. Ob die Medien darüber berichten werden, finde ich fraglich. Ich werde mich auch nicht versteigern lassen.

## Abstimmung

- Frage:
  - Ja: 2
  - Nein: 1
  - Enth:

## Beschluss:

---

## Eigener Server

was neues bezüglich eigener server?

## Diskussion

- Andreas Zimmermann
  - Pascal Fouquet
  - Sven Widmer: Wurde an der PV der pps abgestimmt und wurde abgelehnt darum werde ich das nicht gross weiter verfolgen. Vielleicht werde ich das bei der PV der BE beantragen.
- 

## Begrüssungsgeschenk für neue Stammtischbesucher

Stammtisch Langenthal, Thun, Biel: für jedes Mitglied das zum erstenmal an einen Stammtisch kommt geht das erste Getränk auf die Parteikasse.

## Diskussion

- Andreas Zimmermann :
- Pascal Fouquet:
- Sven Widmer:

Die Abstimmung wird vertagt und es werden kreativere Möglichkeiten gesucht.

---

## Traktanden

Diskussion-Runde wie soll die ppbe weiter vorgehen. Macht euch bitte noch ein paar Gedanken dazu.

Wer kümmert sich um was? Ich möchte hier auf <http://pps-be.piratenpad.de/64> (Pflichtenheft) verweisen, bitte das durchlesen und Vorschläge und Ideen rein zu schreiben oder zu kommentieren. Auf diesem können wir dann eine erste Zuteilung machen wer macht was etc. und dann an einer Arbeitssitzung bereinigen.

Der Rest des Antrages wird vertagt:

## Varia

### PoG Piratenkodex

*eingereicht von Banker*

Wollen wir ihn für uns als erstrebenswert ansehen? <http://www.denissimonet.ch/2011/02/27/die-pog-und-der-piratenkodex/>

### Diskussion

- Andreas Zimmermann
- Pascal Fouquet
- Sven Widmer

### Info Budget

- eingereicht von Banker\*

Stammtisch: Für den Berner Stammtisch stehen einige hundert Franken für Aktionen und Mitgliederwerbung zur Verfügung. Für die anderen "neuen" stehen insgesamt 1000 Franken zur Verfügung, fall wir bisschen Werbung / Flyer machen wollen.

Der Vorstand dankt auch Sven für seine grosszügige Spende, er lässt die Kostenrückerstattung des Piratenstand als Spende der PPBE zukommen.

### Nächste Sitzung

- Mittwoch. 16.03.2011

Von „[http://wiki.piratenpartei.ch/wiki/Vorstand\\_Bern:Protokoll\\_20110302](http://wiki.piratenpartei.ch/wiki/Vorstand_Bern:Protokoll_20110302)“

## Kategorie: Protokolle Vorstand Bern

---

- Diese Seite wurde zuletzt am 30. März 2011 um 20:39 Uhr geändert.
- Inhalt ist verfügbar unter der CC-BY 2.5 Switzerland.